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1535º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  23/02/2026 08:00
  Encerramento: 23/02/2026 09:00

Mesa Diretora

Presidente: Marcelo Costa
1° Vice-Presidente: Junior Teixeira
2° Vice-Presidente: Vanderson Cardoso
1º Secretário: Ricardo Bannak
2° Secretário: Andréia Lourenço

Lista de Presença

Alline Krug Tontini
Andréia Lourenço
Emerson Sapo
Junior Teixeira
Leonardo Henrique
Marcel D'Angelis
Marcelo Costa
Mika
Raul
Ricardo Bannak
Vanderson Cardoso

Narrativa

O Presidente Vereador Marcelo Costa, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, declarou aberta a
Sessão Ordinária de n. 1535-2026, da 10ª Legislatura, realizada na Câmara Municipal, sito a Rua Dezoito, n.
758, em Chapadão do Sul/MS. Em seguida o Vereador Ricardo Bannak, fez a leitura de um trecho bíblico.
colocado em votação a Ata da Sessão Ordinária de n. 1534/2025. Aprovada, por unanimidade de
votos. EXPEDIENTE DE VEREADORES - Indicação n. 778/2026 Vereadora Andréia Lourenço - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com
cópia ao Setor competente, solicitando que seja implementado um sistema de informação regular para os
pacientes, a fim de que a cada 15 dias sejam atualizados sobre a situação de seus processos no sistema de
regulação de saúde. Indicação n. 779/2026 Vereador Marcelo Costa - INDICO, em conformidade com os
termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, solicitando a instalação de
mais lixeiras no Complexo Esportivo de Chapadão do Sul, localizado na Avenida Goiás, esquina com a Avenida
Mato Grosso do Sul. Indicação n. 780/2026 Vereadora Andréia Lourenço - INDICO, em conformidade com os
termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando que seja implantado um bicicletário na Feira do Produtor, bem como realizados os
reparos necessários nos banheiros do local, a fim de proporcionar mais conforto, segurança e melhores
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condições de uso aos frequentadores e feirantes.  Indicação n. 781/2026 Vereadora Andréia Lourenço -
INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a implantação de pontos de ônibus cobertos nos locais de
paradas do transporte coletivo, em todo o município de Chapadão do Sul. Indicação n. 782/2026 Vereadora
Andréia Lourenço - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a reforma da rodoviária do município de
Chapadão do Sul, visando melhorar a infraestrutura e o atendimento aos usuários do transporte intermunicipal e
interestadual. Indicação n. 783/2026 Vereadora Alline Krug Tontini - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia Secretaria Municipal de
Saúde, que seja estudada e implantada a criação de um Pacote Municipal de Cirurgia Bariátrica, destinado a
munícipes diagnosticados com obesidade grave, conforme critérios médicos e protocolos do SUS. Indicação n.
784/2026 Vereadora Alline krug Tontini - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a troca do toldo
na Unidade de Saúde da Família Central, que se encontra rasgado e, devido às chuvas, tem causado transtornos
para os usuários e profissionais de saúde. Indicação n. 785/2026 Vereador Marcelo Costa - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com
cópia ao setor competente, solicitando a implantação do Programa de Pré-Natal Psicológico no âmbito da rede
pública de saúde do município de Chapadão do Sul. Indicação n. 786/2026 Vereadora Alline krug Tontini -
INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando o nivelamento do asfalto no final da Avenida Andorinhas
com a Avenida das Araras, a fim de melhorar a trafegabilidade e reduzir o empoçamento da água das chuvas,
que tem causado a formação de poças de lama em frente às residências da região. Indicação n.
787/2026 Vereador Marcelo Costa - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando estudos para a
criação do programa denominado “câmbio verde” que trata da implantação de ponto de troca de materiais
recicláveis e óleo vegetal usado. Indicação n. 788/2026 Vereadora Alline Krug Tontini - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com
cópia ao setor competente, solicitando a instalação de guard rail e/ou fechamento da Avenida Trinta e Três,
conforme o modelo implementado na Avenida Rio Grande do Norte, com o objetivo de garantir maior segurança
para os motoristas e pedestres que transitam pela via. Reforçando Indicação n. 06/2025 – Alline Krug
Tontini. Indicação n. 789/2026 Vereador Marcelo Costa - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente,
solicitando a instalação de uma academia ao ar livre no Complexo Esportivo Chapadão do Sul. Indicação n.
790/2026 Vereador Vanderson Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a criação de um
Programa de Vale Alimentação para os funcionários públicos municipais, considerando ser esta uma iniciativa
que visa valorizar e beneficiar os trabalhadores, promovendo a melhoria da qualidade de vida e incentivando
uma alimentação mais adequada e saudável. Reforçando a Indicação n. 10/2025 - Ver. Vanderson
Cardoso. Indicação n. 791/2026 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente,
solicitando a criação de uma legislação municipal que institua o cargo de Fiscal da Causa Animal, com a
responsabilidade de fiscalizar e autuar tutores de animais que deixarem seus animais soltos nas vias públicas,
além de estabelecer punições para tais infrações, e a adoção de ações imediatas para reduzir o alto índice de
animais circulando nas ruas de Chapadão do Sul. Indicação n. 792/2026 Vereador Vanderson Cardoso -
INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Walter Schlatter, com
cópia ao setor competente, solicitando que sejam adotadas as providências necessárias para a instalação de
redutores de velocidade transversal, tais como lombadas eletrônicas ou lombofaixas, na Avenida São Paulo,
neste município. Indicação n. 793/2026 Vereador Vanderson Cardoso - INDICO, em conformidade com os
termos regimentais, o envio de expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria
Municipal de Saúde, solicitando que sejam adotadas as providências necessárias para a aquisição de bicicletas
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elétricas destinadas aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE) do
município. Indicação n. 794/2026 Vereador Vanderson Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário
Municipal do SEDEMA, solicitando que sejam adotadas as providências necessárias para a instalação de placas
informativas, conforme determina o Parágrafo §2º do Art. 14 da Lei n. 1.398, de 11 de abril de 2024. Indicação n.
795/2026 Vereador Leonardo Henrique - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que o Poder
Executivo Municipal realize a publicização, por meio de carro de som e rádio, dos benefícios de quem paga o
IPTU em dia e também quais pessoas têm direito à isenção do referido imposto. Indicação n.
796/2026 Vereador Leonardo Henrique - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que sejam
adotadas providências visando à implantação de mais Ecopontos em diferentes regiões da cidade, com o
objetivo de oferecer à população locais apropriados para o descarte correto de resíduos. Reforçando a Indicação
nº 402/2025, de autoria dos Vereadores Vanderson Cardoso e Inêz do Banco. Indicação n.
797/2026 Vereadores Leonardo Henrique, Emerson Sapo, Ricardo Bannak, Raul, Mika e Marcel
D’Angelis - INDICAMOS, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando melhorias no Complexo Esportivo
Chapadão do Sul, incluindo a construção de arquibancadas cobertas, vestiários com banheiro e banheiro externo
para aqueles que utilizam o local para caminhadas, visando proporcionar mais conforto, segurança e
acessibilidade aos usuários. Indicação n. 798/2026 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com
os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando a construção de uma creche e de uma escola de ensino fundamental no Bairro
Esplanada, visando atender à necessidade crescente de vagas para a educação infantil e fundamental,
proporcionando mais acesso à educação de qualidade para as crianças e suas famílias. Reforçando Indicação
n. 286/2025 – Ver. Vanderson Cardoso. Indicação n. 799/2026 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com
cópia ao setor competente, solicitando que o Hospital Municipal tenha, ao menos, um pediatra de plantão durante
todos os períodos de atendimento, garantindo assim a assistência médica adequada às crianças e adolescentes
que necessitam de atendimento emergencial. Reforçando Indicação n. 370/2025 – Ver. Junior
Teixeira. Indicação n. 800/2026 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente,
solicitando a instalação de semáforos e lombadas eletrônicas nas vias de alto fluxo e que apresentem registro de
acidentes no município, com o objetivo de aumentar a segurança viária e reduzir o número de acidentes de
trânsito. Reforçando a Indicação n. 56/2025 – Ver. Junior Teixeira. Indicação n. 801/2026 Vereador Raul -
INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que os ônibus escolares rurais passem a buscar os alunos
nas sedes das fazendas, garantindo que as crianças e adolescentes do interior do município tenham acesso ao
transporte escolar de forma mais eficiente e segura. Indicação n. 802/2026 Vereador Marcelo Costa - INDICO,
em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com
cópia ao setor competente, solicitando instalação de bancos ao longo da Praça Linear da Avenida das Nações,
no bairro Viiv Reserva das Nações, considerando que atualmente o local não dispõe desse tipo de mobiliário
urbano. Indicação n. 803/2026 Vereador Raul - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio
de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a criação de
uma força-tarefa, mesmo que não seja responsabilidade direta da prefeitura, para a retirada dos cabos soltos que
estão espalhados pela cidade, proporcionando mais segurança e organização urbana. Indicação n.
804/2026 Vereador Raul - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao
Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a sinalização adequada com
placas e pinturas nos quebra-molas localizados nas vias públicas de Chapadão do Sul, a fim de melhorar a
segurança viária e a visibilidade para motoristas e pedestres. Moção n. 54/2026 Vereador Mika - ENCAMINHO,
em conformidade com os termos regimentais, MOÇÃO DE APLAUSOS, ao Excelentíssimo Senhor Juiz Fábio
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Francisco Esteves, em reconhecimento à sua brilhante trajetória jurídica e à sua recente nomeação para ocupar
cargo de relevância no Conselho Nacional de Justiça (CNJ). Filho orgulhoso de Chapadão do Sul, Fábio Esteves
é um exemplo de dedicação, resiliência e excelência acadêmica. Sua jornada, que o levou das terras sul-mato-
grossenses ao topo do Poder Judiciário brasileiro, serve de inspiração para todos os cidadãos de nossa cidade.
Fábio Esteves destaca-se não apenas pelo notório saber jurídico, mas também por sua atuação firme em pautas
fundamentais como os direitos humanos, a diversidade e o aperfeiçoamento da justiça. Sua presença no CNJ
eleva o nome de Chapadão do Sul ao cenário nacional, demonstrando que o talento e o esforço de nossa gente
não encontram fronteiras. Moção n. 55/2026 Vereador Raul - ENCAMINHO, em conformidade com os termos
regimentais, MOÇÃO DE APLAUSOS, aos alunos da oficina “Do Lixo ao Luxo”, integrante do Projeto Música e
Arte, pela brilhante produção artística desenvolvida no ano de 2025, com o tema “Meu MS”. A produção integra
o Projeto Música e Arte, sob coordenação geral de Marcos André, direção de Leonardo Freitas, coordenação
pedagógica de Thainara Linhares e curadoria da professora Raquel Dantas, profissionais que também merecem
reconhecimento pelo compromisso com a formação artística, social e cidadã. Em 2025, os alunos da oficina Do
Lixo ao Luxo transformaram o que foi descartado em narrativa, memória e identidade. Painéis de madeira de
demolição, resgatados diretamente do lixo da cidade, ganharam novas camadas de significado ao se tornarem
suporte para a arte e para o pertencimento. Cada obra carrega não apenas tinta, mas histórias que se
entrelaçam com o território, com o cuidado ambiental e com o olhar sensível de quem cria a partir do que sobra.
Com o tema “Meu MS”, os trabalhos revelam afetos, paisagens e símbolos de Mato Grosso do Sul,
reinterpretados pelas mãos dos alunos, que enxergaram no descarte uma possibilidade de beleza, consciência
ambiental e resistência cultural. Recebem, portanto, essa Moção de Aplausos, os alunos: Rafaella, Ana Julia,
Heitor, Samuel Sanches, Heloisa, Thomas, Márcia Cecatto, Alice Mioto, Manuela, Rafael, Kamilly, Silvia, Laysla,
Isabelly, Julia, Yasmin Kethilly, Jhenyfer, Pérola, Milena Leite, Lays, Wanderson, Julia, Letícia, Sarah, Isabelle,
Bárbara e Rafaella Thayar. Mais do que obras visuais, estes painéis são testemunhos de transformação: do lixo
ao luxo, do esquecimento ao sentido, do material descartado à arte que permanece. Que este reconhecimento
público registre o orgulho desta Casa de Leis pelo talento, sensibilidade e consciência ambiental demonstrados
pelos alunos e equipe envolvida, servindo de inspiração para toda a comunidade. Não havendo mais matéria, foi
passado para MENSAGEM DO EXECUTIVO - Não houve matéria. CORRESPONDÊNCIA EM GERAL - Não
houve matéria. COMUNICAÇÕES BREVES PELOS VEREADORES: 5 MINUTOS SEM APARTES E PELA
ORDEM DE INSCRIÇÃO - Não houve inscritos. USO DA PALAVRA PELOS VEREADORES TEMA LIVRE –
POR ORDEM DE INSCRIÇÃO – Não houve inscritos. ORDEM DO DIA - Não houve matéria. COMUNICAÇÕES
PARLAMENTARES - Não havendo inscritos, e mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença
de todos, e declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, determinando a lavratura desta ata, que vai
assinada por ele, Presidente Vereador Marcelo da Costa, pelo Primeiro Secretário Vereador Ricardo Estefano
Enderle Bannak e pela Segunda Secretária Vereadora Andréia Lourenço. Câmara Municipal de Chapadão do
Sul, aos 23 (vinte três) dias do mês de fevereiro de 2026 (dois mil e vinte seis).

MARCELO DA COSTA  
Presidente 

RICARDO ESTEFANO ENDERLE BANNAK  
Primeiro Secretário

ANDRÉIA LOURENÇO  
Segunda Secretária
 

Justificativa

PÁGINA 4 DE 5

DOC: 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
3 

pe
ss

oa
s:

  A
N

D
R

E
IA

 L
O

R
E

N
Ç

O
, M

A
R

C
E

LO
 D

A
 C

O
S

T
A

 e
 R

IC
A

R
D

O
 E

S
T

E
F

A
N

O
 E

N
D

E
R

LE
 B

A
N

N
A

K
P

ar
a 

ve
rif

ic
ar

 a
 v

al
id

ad
e 

da
s 

as
si

na
tu

ra
s,

 a
ce

ss
e 

ht
tp

s:
//c

am
ar

ac
ha

pa
da

od
os

ul
.1

do
c.

co
m

.b
r/

ve
rif

ic
ac

ao
/9

70
3-

0B
98

-E
C

67
-2

3F
1 

e 
in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 9

70
3-

0B
98

-E
C

67
-2

3F
1



CÂMARA MUNICIPAL DE CHAPADÃO DO SUL - MS
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

RUA DEZOITO, 758 - CENTRO

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 1534/2026   Aprovada
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